

Chambre des Représentants

SESSION 1985-1986

25 JUIN 1986

PROJET DE LOI

protégeant
le titre de psychologue

AMENDEMENTS

N° 18 DE M. LENAERTS

Article 1^{er}

Remplacer les trois premières lignes par ce qui suit :

« Nul ne peut porter le titre de psychologue s'il ne remplit les conditions suivantes : »

JUSTIFICATION

Les assistants-psychologues, psychologues-assistants, psychologues cliniques, etc., peuvent continuer à porter leur titre en entier, le titre simple de « psychologue » étant désormais réservé aux psychologues ayant un titre universitaire.

N° 19 DE M. BALDEWIJNS

Art. 4

A la cinquième ligne, supprimer les mots « et à la profession ».

JUSTIFICATION

Le projet de loi vise uniquement à assurer la protection légale du titre de psychologue.

La Commission des psychologues ne doit pas s'occuper de l'exercice de la profession en tant que tel, car elle risquerait alors de s'assimiler à un Ordre.

Voir :

256 (1985-1986) — N° 1.

— Nos 2 à 4 : Amendements.

Kamer van Volksvertegenwoordigers

ZITTING 1985-1986

25 JUNI 1986

WETSONTWERP

tot bescherming
van de beroepstitel van psycholoog

AMENDEMENTEN

N° 18 VAN DE HEER LENAERTS

Artikel 1

De eerste drie regels vervangen door wat volgt :

« Niemand mag de titel van psycholoog dragen, indien hij niet aan de volgende voorwaarden voldoet : »

VERANTWOORDING

Ook de assistent-psychologen of psychologen-assistenten, klinische psychologen, enz. mogen hun titel in zijn volheid blijven dragen; enkel de psychologen met een universitaire titel mogen de titel psycholoog in zijn eenvoudige vorm blijven dragen.

L. LENAERTS
J. BEERDEN
J.P. PILLAERT
E. BALDEWIJNS

N° 19 VAN DE HEER BALDEWIJNS

Art. 4

Op de vierde en de vijfde regel, de woorden « en het beroep » weglaten.

VERANTWOORDING

Het huidig wetsontwerp heeft uitsluitend tot doel een wettelijke bescherming te bieden voor de beroepstitel van psycholoog.

De psychologencommissie mag zich niet inlaten met de inhoudelijke vulling van het beroep, zoniet zou zij de gedaante kunnen aannemen van een Orde.

Zie :

256 (1985-1986) — N° 1.

— Nos 2 tot 4 : Amendementen.

N° 20 DE M. BALDEWIJNS

Art. 4

Supprimer les deux dernières phrases.

JUSTIFICATION

La première phrase de l'article habilite la Commission à émettre un avis au sujet de toutes les matières ayant trait au titre de psychologue. Dès lors, l'obligation de consulter la Commission ne peut qu'engendrer une lourde bureaucratie.

N° 21 DE M. ANTOINE

Art. 12bis (nouveau)

Insérer un article 12bis (nouveau) libellé comme suit :

« Art. 12bis. — Sont également autorisées à porter le titre de psychologue, les personnes qui ont obtenu, à la date de promulgation de la présente loi, un diplôme dans un des domaines de la psychologie après un enseignement supérieur, non universitaire organisé, reconnu ou subventionné par le Ministère de l'Education nationale. »

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n° 9 (Doc. n° 256/2)

A. ANTOINE
E. TOMAS
J.-M. HAPPART

N° 22 DE M. LENAERTS

Art. 2

A la fin du § 1^{er}, supprimer les mots « ou un titre dont le substantif "psychologue" fait partie. »

JUSTIFICATION

Le présent amendement constitue la suite logique de l'amendement n° 18 à l'article 1^{er} (voir ci-dessus).

N° 23 DE M. LENAERTS

Art. 9

Supprimer les mots « ou un titre comportant ce terme, ».

JUSTIFICATION

Le présent amendement constitue la suite logique de l'amendement n° 18 à l'article 1^{er} (voir ci-dessus).

N° 20 VAN DE HEER BALDEWIJNS

Art. 4

De laatste twee zinnen weglaten.

VERANTWOORDING

De Commissie krijgt in de eerste zin de bevoegdheid een advies uit te brengen over alle motieven betreffende de titel. Een verplichte raadpleging kan derhalve slechts een omvangrijke bureaucratie tot gevolg hebben.

E. BALDEWIJNS
J. LECLERCQ
V. PEUSKENS

N° 21 VAN DE HEER ANTOINE

Art. 12bis (nieuw)

Een artikel 12bis (nieuw) invoegen, luidend als volgt :

« Art. 12bis. — Worden eveneens gemachtigd de titel van psycholoog te voeren, degenen die op de datum van de uitvaardiging van deze wet, een diploma behaald hebben in een van de takken van de psychologie na hoger niet-universitair onderwijs georganiseerd, erkend of gesubsidieerd door het Ministerie van Onderwijs. »

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van het amendement n° 9 (Stuk 256/2).

N° 22 VAN DE HEER LENAERTS

Art. 2

In fine van § 1 de woorden vanaf « die de titel van psycholoog » vervangen door de woorden « die de titel van psycholoog wensen te dragen. »

VERANTWOORDING

Deze wijziging is het gevolg van het amendement n° 18 op artikel 1 (zie supra).

N° 23 VAN DE HEER LENAERTS

Art. 9

De woorden « of een titel waarin het substantief psycholoog voorkomt » weglaten.

VERANTWOORDING

Dit amendement is een logisch gevolg van het amendement n° 18 op artikel 1 (zie supra).

L. LENAERTS

N° 24 DE M. TOMAS

Art. 9

Supprimer les mots « ou un titre comportant ce terme ».

JUSTIFICATION

L'article 9 doit être conforme à l'article 1^{er} modifié.

E. TOMAS

N^r 24 VAN DE HEER TOMAS

Art. 9

De woorden « of een titel waarin het substantief psycholoog voorkomt » weglaten.

VERANTWOORDING

Artikel 9 moet stroken met het gewijzigde artikel 1.
